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Commission Locale de l’Eau 
 
Séance du 14 novembre 2014 
 
à GOVEN (35) 

 
 
 

2014 – Élection du Président, du Vice-président et de la 
Commission Permanente 
 

Délibération 
 
Étaient présents : 
 

Collège des Élus : 
Mesdames : 
Monique DANION, Conseillère régionale de Bretagne 
Marie-Odile COLINEAUX, Maire de St Gravé et Vice-présidente du SMGBO. 
 
Messieurs : 
Eric THOUZEAU, Conseiller régional des Pays de la Loire 
Alain GUIHARD, Conseiller général du Morbihan, Maire de Nivillac et Vice-président de la Communauté de 
Communes Arc Sud Bretagne 
Dominique THIRION, Adjoint au Maire de Montfort sur Meu et Vice-président du SIBV du Meu 
Claude HURAULT, Conseiller municipal de St Didier et Président du SIBV de la Vilaine Amont 
Michel DEMOLDER, Adjoint au Maire de Pont-Péan et Président du SMBV de la Seiche 
Philippe LETOURNEL, Conseiller municipal de Maure de Bretagne et Vice-président du SMGBO 
Jean-Marc CARREAU, Adjoint au Maire de Bains sur Oust et Président du COPIL Natura 2000 Marais de 
Vilaine et Vice-président du SMGBO 
Claude JAOUEN, Maire de Mélesse et Président du SMBV de l’Ille et Illet  
André PIQUET, Maire de Bohal et Président du SMGBO 
Bernard AUDRAN, Maire d’Ambon et Vice-président du SIAGM et Vice-président de la Communauté de 
Communes Arc Sud Bretagne 
Jean-Noël LAGUEUX, Maire de Le Cambout et Vice-président de la CIDERAL 
Guy LE HELLOCO, Maire de Gausson et Président de la CIDERAL 
Joseph SAUVÉ, Maire de Plessala 
Didier PECOT, Maire de Sévérac et Président du SMABV de l’Isac 
René BOURRIGAUD, Maire de Treffieux et Vice-président du SMABV du Don 
Jean-François GUERIN, Conseiller général d’Ille et Vilaine et Président de l’I.A.V/EPTB Vilaine 
Guy RIVAL, Représentant du Syndicat de l’Eau du Morbihan 
Auguste FAUVEL, Président du Syndicat pour l’Approvisionnement en Eau Potable d’Ille et Vilaine 
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Collège des Usagers, propriétaires riverains, organisations professionnelles et associations : 
Mesdames : 
Claire MORICE, Lafarge Granulats Ouest - Union des Entreprises Medef Bretagne 
Françoise LACHERON, Association « SEPNB - Bretagne Vivante » 
 
Messieurs : 
Hervé HOGUET, Chambre d’agriculture d’Ille et Vilaine 
Jean-Claude ROUÉ, Chambre d’agriculture de Loire-Atlantique 
Alain GUIHARD, Chambre d’agriculture du Morbihan 
Philippe DE PLUVIÉ, Président du Syndicat de la Propriété Rurale d’Ille et Vilaine 
Frédéric NICOLAZO, Comité Régional de la Conchyliculture de Bretagne Sud 
Henri GUILBAUD, Association « Collectif des Moulins et riverains du Morbihan » 
Etienne DERVIEUX, Association « Eau et rivières de Bretagne » 
Roland BENOIT, Président de la Fédération de Pêche de la Loire-Atlantique 
Claude SOULAS, Administrateur de la Fédération de Pêche du Morbihan 
François CHEVRIER, Ligue régionale de Canoë-Kayak de Bretagne 
Yves GEFFROY, Association « UFC Que Choisir » 
Jacky BLANCHARD, Collectif des Sinistrés du Bassin de la Vilaine 
 

Collège de l’État et de ses Établissements Publics : 
Madame : 
Sandrine CADIC, Responsable de la MISE d’Ille et Vilaine 
Nadia DUPONT, Maître de conférences à l’Université de Renens 2 
 
Messieurs 
Guy TARDIEU, Sous-préfet de Redon 
Serge LE DAFNIET, DREAL Bretagne 
Mr DESJARDINS, DDTM du Morbihan 
David FOURNIER, Responsable de la MISE du Morbihan 
Bruno LEBRETON, MISE des Côtes d’Armor 
Paul RAPION, DDTM de Loire-Atlantique – MISE  
Hervé PONTHIEUX, Agence de l’Eau Loire Bretagne 
Alix NIHOUARN, ONEMA. 
Christophe PISCART, Chargé de recherche au CNRS 
 
 
Étaient excusés :  
Mesdames Pascale GUILCHER, Conseillère générale des Côtes d’Armor - Marie-Jo HAMARD, Conseillère 
Générale du Maine et Loire - Nicole BOUILLON, Conseillère générale de la Mayenne -  Marie-Odile 
JARLIGAND, Maire d’Arzal Mme KIENTZLER, DDTM de la Mayenne. 
Élus : Messieurs François GUEANT, Conseiller régional de Bretagne – Yvon MAHE, Conseiller général de 
Loire-Atlantique - Yannick BIGAUD, Conseiller général de la Loire-Atlantique – André CALISTRI, 
Conseiller général des Côtes d’Armor – Christophe MARTINS, Conseiller général d’Ile et Vilaine – Franck 
PICHOT, Conseiller général d’Ille et Vilaine – Yvon MELLET, Conseiller général d’Ille et Vilaine – Patrick 
LE DIFFON, Conseiller général du Morbihan - Marc HERVE, Adjoint au Maire de Rennes et Président du 
SMPBR - Jean-Paul LEFEUVRE, Conseiller municipal de Pacé et Président SI Flume – Fabrice CARO, 
Adjoint au Maire de Cruguel – Fabrice SANCHEZ, représentant du Syndicat d’Alimentation en Eau Potable 
de Loire-Atlantique. 
Usagers : Messieurs Jacques BEUREL, Chambre d’agriculture des Côtes d’Armor - Alain DAHER, Président 
de la CRCI de Bretagne – Claude BOUESSAY, Président de la Fédération de Pêche d4Ille et Vilaine - Charly 
BAYOU, Comité des canaux bretons  
État : DREAL Centre 
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Assistaient également à la séance : 
 
Jean-Michel PETIT, Sous-préfecture de Redon 
Harold RETHORET, Conseil régional de Bretagne 
Jean-Jacques LABAT, Directeur Eau et Environnement au Conseil Général du Morbihan 
Julie DECLEVE, Conseil général de Loire-Atlantique 
Annick BOUEDO, Conseil général des Côtes d’Armor 
Patrick LATOUCHE, Directeur du GBO 
Caroline DOUBLET, Chambre d’agriculture de Loire-Atlantique 
Véronique VINCENT, Chambre d’agriculture du Morbihan 
Josselin ANDURAND, Chambre d’agriculture d’Ille et Vilaine 
Carole FOUVILLE, Animatrice SIBV du Meu 
Bertrand BARBIER THALY, Animateur SIBV du Trévelo 
René LERICOLLAIS, Collectif des moulins et riverains du Morbihan 
 
 
Services de l’IAV – EPTB Vilaine: 
Monsieur Jean-Pierre ARRONDEAU, Secrétaire de la CLE du SAGE Vilaine, Directeur Adjoint. 
Madame Flore SALAUN, Chargée de mission Estuaire et « révision du SAGE » 
Madame Nathalie PECHEUX, Technicienne chargée de l’assistance aux Syndicats de Bassin et « révision du 
SAGE » 
Monsieur Gabriel BEDUNEAU, Technicien chargé de l’assistance aux Syndicats de Bassin et « révision du 
SAGE » 
Mademoiselle Claire-Lise PERRONNEAU, Secrétariat du SAGE Vilaine. 
 
 
 
 

*          * 
 

* 
 
- Un seul membre a candidaté à la Présidence de la CLE, Monsieur Michel DEMOLDER.  
Celui-ci a été élu à l’unanimité des membres du collège des Élus. 
 
-Pour la Vice-présidence de la CLE, le collège des Élus s’est réuni à huis clos et a désigné Mr André 
PIQUET. 
 
 
-La Commission Permanente sera composée comme suit : 
 
Collège des Élus :  
Mr Michel DEMOLDER (Maire-adjoint de Pont-Péan et Président du SIBV de la Seiche) 
Mr André PIQUET (Maire de Bohal et Président du SMGBO) 
Mme Monique DANION (Conseillère régionale de Bretagne) 
Mr Dominique THIRION (Adjoint au Maire de Montfort sur Meu et Vice-président du SIBV du Meu) 
Mr Jean-François GUERIN (Conseiller général d’Ille et Vilaine et Président de l’I.A.V/EPTB Vilaine) 
Mr Alain GUIHARD (Conseiller général du Morbihan, Vice-président d’Arc Sud Bretagne et Maire de 

Nivillac) 
Mr Jean-Noël LAGUEUX (Maire de Le Cambout et Vice-président de la CIDERAL) 
Mr René BOURRIGAUD (Maire de Treffieux et Vice-président du SMABV du Don) 
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Collège des Usagers : 
Mr Etienne DERVIEUX (Eau et rivières de Bretagne) 
Mr Roland BENOIT (Président de la fédération de pêche de Loire-Atlantique) 
Mr Alain GUIHARD (Chambre d’agriculture du Morbihan) 
Mr Jean-Claude ROUÉ (Chambre d’agriculture de Loire-Atlantique) 
(+ pour information copie à Mme Lacheron, Mr Chevrier et Mr Geffroy) 
 
Collège de l’État : 
DREAL Bretagne 
MISE d’Ille et Vilaine 
ONEMA 
Agence de l’Eau 
+ MISE du Morbihan, MISE de Loire-Atlantique, MISE des Côtes d’Armor 
 
 

 

 

Le Président de la CLE du SAGE Vilaine 

 
          Michel DEMOLDER 
 


